



质和产量。新华社发(周良君摄)



费者欢迎。新华社发(张秀科摄)



忙秋景象。新华社发(宋文摄)



家乡的故事, 倡导新农村的生活。新华社发(江文耀摄)

营养快餐

缓减感冒喝点粥

感冒是常见的疾病, 很多人习惯自己买点感冒药来应对感冒, 中医认为药疗不如食疗。感冒时不妨喝点粥或粥类的食品, 有助于解表、发汗、散寒、祛风、解暑, 促进感冒的治愈。下面推荐几款缓解感冒的养生粥。

风寒感冒: 发热轻、怕冷明显、甚至打寒战, 无汗、头痛、周身酸痛、鼻塞、流清涕, 咳嗽, 痰稀薄色白, 口不渴, 或渴喜热饮。

神仙粥

做法: 生姜6克, 糯米100克, 煮沸后加适量的水, 再煮沸后放入洗净切碎的连须葱白30克, 继续煮, 待粥成时加入米醋10毫升, 再稍煮, 趁热服用。服后宜盖被静卧, 微出汗。

荆芥粥

做法: 荆芥9克, 薄荷3克, 淡豆豉9克, 煎煮, 沸后5分钟, 滤出药汁, 去渣, 加入糯米100克煮粥, 稍煮即成。每日2次, 温服。

风热感冒: 发热、汗出不畅, 头痛, 鼻塞, 流黄涕, 咽喉红肿疼痛, 或口渴干燥, 口渴欲饮, 咳嗽, 痰黏或黄, 大便干燥。

薄荷粥

做法: 薄荷、菊花各9克, 桑叶、淡竹叶各6克。水煎, 沸后5分钟, 滤出药汁, 去渣, 加入粳米100克煮粥, 稍煮即成。每日分2次服。

暑湿感冒: 夏季感冒, 身热, 微恶风, 无汗或微汗, 头昏重胀痛, 心烦, 口渴, 肢体酸痛或疼痛, 或口中黏腻, 渴不多饮, 胸闷, 恶心, 小便短黄。

苡仁扁豆粥

做法: 苡仁、白扁豆各30克, 粳米1000克, 共煮成粥。每日分2次服。

家庭用油别久放

许多家庭会有这样一种习惯, 存粮存油, 其实食用油不宜长时间存放, 久放的食用油不仅会影响油脂风味, 降低营养价值, 而且还会对人体健康产生危害。

植物油中的主要成分是不饱和脂肪酸, 不饱和脂肪酸极易氧化。如果植物油存放时间过长, 或保存不当如没有避光、避热、避氧, 会造成食用油氧化酸败, 同时产生哈喇味。

酸败的食用油一方面可能对人体健康带来一些急性危害, 如直接刺激胃肠道, 造成机体缺氧, 从而出现黏膜、皮肤紫绀; 造成急性呼吸、循环功能衰竭等症状。

另一方面, 酸败的食用油还会对身体产生慢性危害, 如导致营养素缺乏、菌群平衡, 体重降低和发育障碍, 肝脏、心脏、肾脏肿大等。有研究认为, 高度酸败的食用油会引起癌肿。

为了避免食用油存放过久, 在选购食用油时要考虑家庭所需, 随吃随买, 存放时间最好不要超过三个月。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众号

近来, 中国质量万里行促进会频频收到消费者投诉, 称在网上购买的面膜质量低劣。对此, 该组织进行了调查。请关注——

网购面膜: 真假难分陷阱多

宋笑冰 孙莉

打破砂锅

随着物质生活的不断丰富, 人们对美的追求也越来越高。无论爱美的女人, 还是懒得打理自己的男人, 面膜已成为了人们生活中必不可少的美容手段。面膜市场的欣欣向荣和巨大利润也引来了不少制假售假不法之徒, 专家提示消费者特别是网上购买面膜更需仔细分辨以免买到假货。

制假售假频发

近几个月来, 中国质量万里行促进会(以下简称促进会)频频收到消费者关于面膜产品的投诉。消费者刘某日前在网上购买了10盒俏十岁驻颜抗衰老科技面膜, 共计1100元, 打开包装后就闻到一股刺鼻的气味, 将防伪标揭开里面竟然没有防伪涂层, 更有的个别商品外包装上印刷都是错误的, 推广项目印为“推广项目”, 7号2楼印为“7号2楼”。

无独有偶河南郑州南先生6月13日送检网购的俏十岁驻颜抗衰老科技面膜两盒, 防伪码、外包装粗糙, 内物香气刺鼻, 据检测为假冒产品, 南先生说他共进货20箱, 均从广州直接发货, 预计被骗金额达十几万元人民币, 目前已上报当地公安部门。

6月18日, 曹女士在南京莱迪广场负一楼化妆品店铺, 购买俏十岁驻颜抗衰老科技面膜一盒, 价格180元, 自己用紫外线灯照射, 发现面膜竟然发出蓝光, 疑似含有荧光增白剂, 送到公司检测部门证实果然为假冒伪劣产品……

据促进会秘书长高伯海介绍, 随着此类投诉的增多, 引起了该会的高度重视, “我们决定替消费者弄个明白。”

网店购买要当心

在众多投诉中促进会工作人员挑选了投诉率较高的品牌俏十岁作为抽检对象。他们分别在实体店北京太阳宫凯德店专柜、京东商城俏十岁官方旗舰店、网店淘宝818美妆、广州羽凡生物科技旗舰店、广州市番禺区大石彩润水处理设备店、深圳市宝安区新安金面子电子商务商行以及一些被投诉的网店各采购了4盒俏十岁活性驻颜抗衰老科技面膜, 送往国家轻工行业香料化妆品洗涤用品质量监督检测广州站按照国家标准进行检测, 同时增加了地塞米松、氯倍他素丙酸酯等糖皮质激素, 黄体酮、雌酮等性激素和荧光增白剂、苯酚等美白剂的检测。

广东质监局日用化工产品监测站站长梅卓勋说, 通过检测, 结果显示从专柜等正规渠道购买的俏十岁生物科技面膜不含荧光增白剂、激素, 符合并高于国家标准, 消费者可以放心使用。而网上某些店家及广州的一些号称“正品”“保真”的面膜却出现了致病菌微生物超标, 添加了荧光增白剂等现象。

此后, 该促进会联系了俏十岁生产厂家, 向他们出示送检样品, 进行核实, 俏十岁市场运营总监邱女士表示, 最近假冒他们产品的非常多, 他们对此也十分的苦恼。据她介绍, 他们的产品在网授权合作伙伴实际上只有二十几家, 可是一搜索却会出现2700余家店铺, “经常接到一些消费者的投诉, 我们发现后立即要求封店, 但是这并不能阻碍商家们换个身份重新注册开张, 我们的产品都是统一从北京发货的, 也根本不存在广东直发

之类情况。”

“李鬼”面膜有三类

目前在市场上发现的假冒伪劣面膜较多, 但是一般有三种形式。高伯海说, 一种是纯粹假货, “网上一些价格特别低廉的产品, 和专柜产品相差几倍甚至几十倍, 基本都是假货”。

“还有的真假混卖, 由于销售假货利润空间大, 普通消费者难以鉴别, 某些唯利是图的商家就打起了歪主意, 真假混卖, 这样既可获得较高利润, 又可以掩人耳目。”

高伯海说还有一种高仿品“最不容易发现”, 这种产品做得很像真货, 外行基本看不出来, 而且产品卫生指标全部符合国家标准要求, 即使消费者到专业检测机构去送检也很难发现问题。

那么, 消费者购买面膜产品时, 怎样才能避免假冒伪劣, 买到质量可靠的面膜呢? 高伯海介绍了几招“防假攻略”:

“购买面膜认准官方渠道。”高伯海说, 千万不要图便宜在网上购买一些价格明显低

得离谱的所谓“正品”“厂家直发”“拒绝暴利”。“在购买化妆品时一定要索要正规的发票、凭证、票据, 如果在使用过程中出现任何问题, 都可以和商家进行对质, 维护你的正当权益。”

高伯海提示, 如果是某个品牌面膜的忠实拥趸, 消费者最好找出该品牌的官方服务热线并熟记, 这在外包装上很容易找到, “不要怕麻烦, 购买前电话验证一下, 确保自己购买的是真货, 不要轻信所谓‘正品保障’, 为了健康与美丽别嫌这点儿麻烦。”

现在网络购物的方便与快捷, 越来越多的人喜欢通过网络购买自己需要的东西, 但网络购物不像实体店, 可以亲眼目睹, 甚至试用。网络购买面膜等化妆品各方主体大多分处异地, 证据获取、消费维权相对不易。为了几十上百元的产品来付出巨大的时间和精力进行维权, 大多数消费者会觉得不值得, 多数选择忍气吞声。“今后, 消费者一旦发现自己购买的是假货, 可向我们投诉, 我们会集中帮助消费者维护合法权益, 不让消费者蒙受损失, 绝不放过黑心的制假售假者!”高伯海这样表示。

新病毒伪装成“脸书”专盗隐私

给您提个醒

科技日报(崔云)近期, 瑞星“云安全”系统拦截到一款新型Android病毒, 该病毒伪装成知名社交网站“Facebook(脸书)”的应用程序引诱网民下载安装, 手机一旦中毒就会按照黑客指定命令发送短信或拨打电话, 造成巨大的资费消耗。此外, 该病毒还可窃取用户短信、联系人列表、通话记录、图片文件等隐私信息, 并发送至黑客指定地址。专家介绍, 该病毒一旦被安装, 几乎无法用正常方式卸载, 因此用户需特别小心。

专家表示, “Facebook”病毒囊括了资费消耗和隐私监听两类病毒的特点。该病毒可接收指令, 并在用户不知道的情况下让手机发送短信、拨打电话。黑客可利用该功能群发垃圾短信, 并使用手机拨打吸费号码, 造成巨大的资费消耗。

同时, 该病毒还能够获取本机号码、设备编号、短信信息、地理位置、手机中的图片、联系人列表、APP信息、通话记录及来电

通话录音等, 并上传至黑客指定地址。此外, 病毒还会诱导用户激活设备管理器, 使用户无法用正常方式对其进行卸载。因此, 手机一旦中毒, 用户将面临网银账号丢失、社交账号丢失、验证码被截取、短信及电话被监视、隐私照片遭泄露等一系列风险。

据介绍, “Facebook”病毒是新型病毒, 也是迄今为止反查杀技术最为先进的Android病毒, 以往的病毒相比有明显区别, 该病毒能够侦测运行环境, 使杀毒软件在虚拟机中无法打开病毒程序, 导致不能对该病毒进行判断, 也很难查杀。侦测虚拟机的技术在电脑病毒中早有出现, 但在Android系统中尚属首次。

由于“Facebook”病毒危害性极高, 普通方法难以清除, 因此专家建议在使用Android手机时应注意以下三点: 首先, 使用官方认可的正规渠道下载APP。其次, 谨慎授权, 拒绝APP申请与自身功能无关的操作权限。最后, 安装专业的手机安全软件, 定期为手机进行全面杀毒。

中华凤头燕鸥, 全世界不到50只的数量使其成为稀少的极危物种。8月10日, 在福州第二届海峡青年节上, 两岸志愿者携手开展“寻找‘神话之鸟’中华凤头燕鸥”活动。新华社记者 姜克红摄

画中有话



(上接第一版)和科研活动一样, 政府可以将目前用于促进科技成果转化的资金, 用于科技成果转化阶段性成果的直接采购。这样做的主要原因是, 与科研领域一样, 在科技成果转化领域, 也存在效果不明显、只重视能否立项和资金多少而不关注最终成果的问题。

建立科技成果转化阶段性成果的政府公开采购平台, 将带来以下好处: 一是让奋战在各条战线、各行各业的科技工作者, 有机会、有平台向市场、向社会公开他们在各个阶段、各个方面的科研成果, 通过市场公开交易和政府公开采购, 使这些成果有机会、有可能得到认可、得到资金回报, 形成成果导向的正激励; 二是借助于政府支持的、市场化的公开采购平台, 科技成果的供求双方均可以不断交流信息, 不断得到市场的反馈, 得到社会的评价, 使其有可能在公开、公平、公正、透明的环境下达成中间成果的转让, 让市场力量进行科技成果定价和激励; 三是对于那些市场需求不明、科技成果购买者有限、对国家和产业的未来发展有较大潜在贡献的中间成果, 国家可以先行采购, 储备起来, 待时机成熟时再转售, 以肯定科研人员努力, 引导科技发展方向, 推动科技成果转化资本化。

产业化是建立在科技成果的样品化、产品化、商品化基础之上, 通过大量投入来实现大量销售的一个过程, 这一过程涉及到许多环节, 通常很容易失败, 这是导致当前我国社会盗版、模仿、挖人、窃取技术秘密等各种投机行为盛行的客观原因。政府出资鼓励和推动科

关于深化我国科研管理体制改革的建议

的“暗箱操作”, 形成更大腐败, 因此要从根本上进行改革。

首先, 要采用专家实名网上公开评价制度, 将专家的评价意见向社会公开并征求再评价意见, 让专家个人的评价结论接受社会其他专家的检验。只有这样, 才能发现真正的专家, 进行客观的评价。在科学问题评价上, 我们需要的是专家的明确意见, 而不是评委会投票的折中结果。

其次, 凡是非涉密项目, 无论是科研项目、科技评奖, 还是科技成果转化、成果转化过程购买, 均应当公开公示目标、内容、预期成果和评价意见等实质性内容, 只对这些内容的公开讨论和争论, 才能避免重复立项, 防止重复评审, 杜绝低水平研发, 才能使全社会形成重视科研、追求真理、激励创新的良好风气。

改革软件著作权登记制度

软件在科学研究和经济发展中的重要性不断提高, 但我国当前的软件保护存在以下致命缺陷: 一是软件著作权登记机关不进行实质性审查, 只进行形式审查, 这样做的结果是那些通过盗版、偷窃、挖人等方式获得他人源代码的企业或个人, 也和原创者一样, 非常容易地获得国家软件著作权登记并获得合法保护; 二是我国的专利法规定“智力活动的规则和方法不授予专利”, 这又使得大量软件领域的知识产权、发明创造得不到专利法的保护。这种

著作法和专利法都不能对软件方面的创造进行有效保护的现状, 非常不利于我国软件产业、企业和研究开发工作的发展。因此建议采取以下措施:

第一, 国家版权局在登记软件著作权的时候要进行实质性审查。登记机关不进行这种审查, 就再没有其他更合适的机构可以做这件事情, 因为软件著作权申请人均将源代码在申请时提交给了登记机关。只有登记机关有条件进行源代码的比对, 将盗版者、偷盗源代码者从一开始就拒绝于著作权保护之外。

第二, 修改国家专利法, 允许软件产品申

有惊无险: 香港排除疑似埃博拉感染个案

(上接第一版)

“随着全球贸易增加, 航空业发达, 传染病的全球化威胁已成为常态, 埃博拉出血热不仅对我国有影响, 对全球有航空、贸易、人员来往的国家都会造成威胁。尽管我国属于低风险国家, 但对于防控传染病来说, 最小的可能性也应尽最大的努力”, 徐建国说, “为确保我国不受埃博拉疫情的严重影响, 我们已经开始研究工作, 我国的科技队伍能应对疫情起到科技支撑作用。”

针对我国防控埃博拉病毒的情况, 国家卫生计生委新闻发言人宋树立表示, 为了防止埃博拉出血热传入境内, 相关部门已加强

疫情研判。一方面, 强化和世界卫生组织的联系, 要准确把握防范形势。二是严把口岸关, 对从相关地区前来的入境人员检测排查提出相应的要求。此外, 做好国内疫情防范, 发布了埃博拉出血热防控方案和诊疗方案, 明确了疾病的诊断治疗和报告, 要求各地医疗机构发现疑似或者确诊病例的时候, 应该在2个小时内实现直报。

据记者了解, 埃博拉病毒毒性大, 但传播性并不太强。国家疾控中心提醒, 人们应从公共卫生部门获取埃博拉疫情的可靠健康建议, 避免道听途说, 引起不必要的恐慌。